



中国人民银行支付清算系统

安全

高效

快捷

“手机号码支付”新业务

中国人民银行支付清算系统包含大额实时支付系统、小额批量支付系统、网上支付跨行清算系统、境内外币支付系统四个交易系统及跨行账户信息认证服务平台,由中国人民银行清算总中心运营,是我国重要的金融基础设施,是连接社会经济活动及其资金流动的“大动脉”和“金融高速公路”。

为进一步提升跨行支付服务水平,便利客户支付体验,中国人民银行清算总中心依托网上支付跨行清算系统(IBPS)推出了一项新业务——手机号码支付。它支持通过提供接收人手机号码自动关联银行账户(银行卡)完成跨行支付业务。“手机号码支付”功能由各商业银行面向个人客户提供,客户通过开户银行的手机银行、网上银行、银行柜面(具体视各商业银行的开放渠道),将本人预留手机号码与常用银行账户(银行卡)关联绑定,即可开通“手机号码支付”功能。

“手机号码支付”具有四个特点:

便捷

“手机号码支付”业务是基于银行账户(银行卡)的收付款业务,客户仅需输入对方的手机号码,即可自动关联银行账户(银行卡)完成支付,账号(卡号)、户名、开户行等繁琐信息均可免于输入。同时,手机号码本身也方便获得、记录和传递。

直达

“手机号码支付”,资金实时计入银行账户,无需提现和支付提现费。

灵活

“手机号码支付”由央行与商业银行联手为社会公众提供支付清算服务,更加稳定、可靠。

可靠

网上支付跨行清算系统全年7*24小时不间断运行,节假日无休,只要商业银行正常营业,用户即可在任何时间、任何地点实现随时操作、即时转账。灵活支持转账、收费、缴费、红包等多种场景的额度需求。支付双方不需要在同一家银行开户,轻松支持跨行支付。

“你养我小,我护你老”

赶快把这些诈骗套路告诉家里老人吧!

近年来,老年人由于信息接收滞后,面对一些新型的诈骗方式缺少辨别方法和识别能力,有些老人还热衷理财投资,往往会听信一些花言巧语,比如“稳赚不赔”的内部渠道消息,最后将自己的毕生积蓄全部投了进去。那么,如何才能防止老年人上当受骗呢?



真实案例:2021年9月,成都市民陈某(男,60岁),在网上看到免费股市培训班的信息后,主动添加了“导师”微信,随后便被拉入了一个股票交流群。群里定时发送一些分析股票和股指的课程,期间不断有人发出在某APP上炒股票、股指赚钱的截图。陈某有所心动,便下载了该APP,注册账户,陆续投资150余万元后就再也无法登陆该APP,遂发现被骗。

中国人民银行 黄南州中心支行提醒

以下这些诈骗伎俩都是老年人最容易中招的,赶快告诉家里老人吧!

一、投资理财类诈骗



【骗局揭秘】

随着生活水平的不断提高,投资理财也越来越热,社会上不少人开始将手中的钱用于投资,希望能够赚到更多的钱,而有闲钱的老年人也不例外。不法分子利用老年人渴望借由投资赚钱的心理,又抓住老年人对投资理财并不了解的特点,以“高收益”“零风险”等作为诱饵,博取老人的信任后诱使其购买“产品”。一旦老年人购买了相关“产品”,不仅得不到所谓的“高收益”,等来的只是人去楼空。

风险和收益都是并存的,凡是号称无风险、高收益的,都是骗局,无一例外!

二、冒充公检法诈骗



【骗局揭秘】

骗子冒充“公检法”等国家工作人员,称受害人涉嫌犯罪,吓唬老年人,为了证明清白,老人往往根据骗子提示,将自己账户的钱转到所谓的“安全账户”接受调查,结果被骗。

当接到陌生的电话、短信务必做到“三不”:“不轻信”、“不透露个人及家人信息”、“不转账”,就不会上当受骗!

三、保健品类诈骗



【骗局揭秘】

经常有不法分子通过电话、视频向老年人介绍药品或医疗器械。在电话中不法分子往往将所谓“药品”说的天花乱坠、包治百病,更会打着免费的旗号请老年人进行试用。一旦老年人心动答应试用,不法分子就会以“邮费”“成本费”等各种借口骗取钱财。实际上这些所谓“神药”可能只是没有实际功效的保健品,更有甚者还可能是假药。

治病一定要到正规医疗机构,不可轻信那些所谓的“神医”“神药”。世上没有包治百病的“神药”,如果碰到有人和你宣称所谓的神药,那就基本可以断定是骗子无疑了!

四、“中奖”类诈骗



【骗局揭秘】

骗子冒充节目组、购物平台打电话称“中奖了”,成为了幸运观众,骗子会要求先缴纳“个人所得税”“公证费”等,实际上就是骗钱!

天下没有免费的午餐,千万不要贪图意外之财,收到此类中奖信息切勿轻信,和子女商量、打110向警方咨询或前往银行营业大厅询问工作人员。

中国人民银行黄南州中心支行
黄南州打击治理电信网络
新型违法犯罪联动处置中心